

Сельская Правда

государственное издание № 47 (3416)

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Суббота, 19 апреля 1969 года

Цена 2 коп.



На линейке готовности

Много хлопот в эти дни на селе. Посевные работы надо встретить во всеоружии. Механизаторы нашего отделения стремятся вовремя поставить всю технику на линейку готовности.

У нас в распоряжении четыре трактора «Беларусь», пять гусеничных, два ДТ-20. Сейчас в центральную мастерскую по графику заведен последний гусеничный трактор. Заканчивается ремонт четвертого «Беларуся». К 20 апреля они выйдут из мастерской.

Первыми закончили ремонт своего трактора ДТ-75 Василий Епифанов и Григорий Миков. Это опытные механизаторы. На них мы возлагаем большие надежды. Епифанов почти 20 лет трудится на совхозных полях, он механизатор широкого профиля. Весной будет проводить пришивку влаги, культивацию, а затем сев зерновых культур. А придет время уборки — встанет за штурвал комбайна.

Вывели свой трактор на линейку готовности механизаторы Василий Безматерных и Георгий Грошев. Техника из ремонта принята комиссий, тракторы в полной готовности.

Весь прицепной инвентарь мы ремонтируем на месте в своем отделении. У нас хорошая типовая кузница, теплый гараж. Еще с осени механизаторы позаботились о технике, очистили от грязи, просмотрели и провели ремонт.

У всех советских людей сейчас одна цель — самыми большими успехами в труде встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. К этому стремится и наш коллектив. Мы все сделаем, чтобы хорошо провести посевые работы, вырастить богатый урожай.

И. СУЛЬДИН,
механик
пятого отделения
совхоза «Сосновский».

Хоть завтра!

Похвастаться благоустроенной мастерской механизаторы совхоза имени Куйбышева не могут. Тесная, оборудованная мало. А вот об усилках в подготовке техники к весне есть что сказать.

На днях на линейку готовности поставлен последний, двадцать первый трактор. Проверены отремонтированные с осени прицепные орудия. Они тоже готовы к работе.

Напряженно трудились наши механизаторы, — говорит заведующий мастерской Валентин Иванович Федотов.

Каждый ремонтировал свою машину. Помогал им Афанасий Яковлевич Остапков. Он ремонтировал двигатели. А Дмитрий Александрович Буянов выполнял сварочные работы. Другие ремонтисты реставрировали, изготавливали нужные детали.

И. ПАВЛОВ.

Гостицы пограничникам

Подвиги наших воинов на острове Даманском не забудутся. Советские люди стремятся выразить свою благодарность. Работники Кузедеевской фабрики игрушек собрали шесть посылок для отправки землякам-кузбассовцам, несущим службу на погранзаставе, которой командовал И. И. Стрельников. В посылках традиционный кузедеевский мед, конфеты, папиросы, сувениры фабрики игрушек. В письме — желания здоровья, успехов в пограничной службе.

ПРОВЕРКА ГОТОВНОСТИ К БОРЬБЕ СО СТИХИЕЙ

Кто начал — половину сделал?

Если где-то бегут ручейки, предвестники весны, то по улицам Сидорова они отзвены. На смену им пришли огромные лужи воды. Совсем недавно по дороге на Терехино перед железнодорожным мостом можно было проехать, не замочив колес машины. Сейчас там самым приемлемым видом транспорта является плот. Вода подходит к домам, в некоторых местах затоплены надворные постройки.

Да, Сидорово отличается от других сел своим месторасположением. Рядом протекает мугача, сибирского масштаба река. Скоро-скоро Томь начнет свой летний бег, и тогда, если не подготовиться, в селе наступит

пит критическое положение.

Руководители совхоза «Сидоровский» продумали и составили план на случай водной стихии. Создан штаб по борьбе с паводковыми водами.

Мы решили проверить, как на деле готовятся в хозяйстве к этой неприятной встрече.

По ухабистой, покрытой тонким слоем весенней оттаявшей земли дороге мы пробираемся к месту эвакуации скота. Ложбина, рядом овощехранилище, помещение курятника, дом для хранения кормов. Железнодорожная насыпь наглухо закроет путь разбушевавшейся воде.

По расчетам специалистов, придется пережидать спада

ШКОЛЬНИКИ НА СУББОТНИКЕ

На общей линейке учащиеся Подгорновской 8-летней школы единогласно решили принять участие в субботнике.

В течение трех дней все учащиеся и педагогический коллектив трудились с огоньком и большим старанием. Старшие во главе с коммунистом А. А. Степановой очищали территорию животноводческих помещений, освобождали из-под снега корма, младшие — с комсомольским вожаком школы З. Сердюцкой перебирали картофель. Все выполнили установленную норму.

Заработанные деньги учащиеся внесут в фонд досрочного выполнения пятилетки.

Г. КУРТУНОВА, председатель местного комитета Подгорновской школы.



Бернувшись из армии, Анатолий Наумов стал работать в совхозе им. Куйбышева трактористом. Райком комсомола наградил механизатора почетной грамотой за отличные показатели в работе.

На снимке: комсомолец А. НАУМОВ.

Фото Б. Химича.

В СОВХОЗЕ «ЛЫСИНСКИЙ»

ПО ВЕСЕННЕМУ пригрело солнце. Побежали говорливые ручьи, веселее запели птицы. Настала пора жить в полную силу пчелам.

Пчеловоды специализированного совхоза «Лысинский» приступили к выставке ульев. Первыми начали эту работу тт. Ларинов и Бебеев.

Они столкнулись с некоторыми трудностями. В тайге до сих пор двухметров-

ый слой снега. Чтобы он быстрее таял, пришлось принять экстренные меры: посыпать снег золой, вырыть траншеи.

* * *

ГДЕ-ГДЕ, а в тайге в распутицу невозможно проехать ни на каком виде транспорта. Поэтому коллектив совхоза решил создать запас кормов на это время. В работе приняли участие инженерно-технические работники, домохозяйки, пчеловоды. Особенно хорошо потрудились Михаил Тимофеевич Пащенко, Иван Григорьевич Шубарин, Леонид Федорович Аксенов, Анатолий Федорович Зябкин.

воды десять дней. На это время подвезены корма, а вблизи находится сено. На день проверки завезено только 80 тонн комбикормов, но тракторы работают с полной нагрузкой. В словах директора совхоза тов. Ломова чувствуется уверенность, что оставшиеся 20 тонн будут доставлены вовремя.

Иное положение мы встретили во втором отделении совхоза. Здесь не демонтированы аппараты механической дойки, до сих пор с черепашкой скоростью подвозятся комбинированные корма. Их завезено мизерное количество, а необходимый запас — 40 тонн.

Если вода затопит скотные дворы, то придется срочно пе-

реводить телят на чердак. Сено для них не заготовлено.

В Славине также вместо необходимого количества запасов сена — 40 тонн — перевезено только 10 тонн.

В совхозе думают о казусах весны и дают «зеленую улицу» мероприятиям по встрече паводка во всеоружии. Но не все. Необходимо еще раз проверить положение дел и закончить все приготовления, чтобы не получилось неразберихи, чрезмерной суеты в действиях.

Р. КОЗЛОВА,
М. ЕСИПОВ,
члены районного штаба
«Комсомольского прожектора».

В ДВЕ СМЕНЫ — ЭТО ХОРОШО!

Начинается дойка. Тщательно вымыта, вычищена аппаратура. В кормушки засыпаны концентраты. Заработал доильный агрегат. Около своих коров хлопочет старшая доярка Зоя Винтовкина.

По-новому работают доярки бригады № 2 первого отделения совхоза «Сосновский». Прочно здесь приживается двухсменка, несмотря на все трудности зимовки и весенние распутицы.

— Не отступим, двухсменная работа лучше, — говорит старшая доярка депутат райсовета Зоя Винтовкина.

Доярки наперебой рассказывают о преимуществах двухсменной работы, о внедрении новых методов труда.

— У нас теперь больше свободного времени, — вступает в разговор молодая доярка Галия Бородецкая. — Мы успеваем и аппаратуру хорошо почистить, и за коровами присмотреть, да и дома больше сделать, с детьми побывать, в кино сходить. А летом еще легче будет.

Галия Бородецкая 24 года. А она уже шестой год — доярка. Коровы за ней закреплены невысокой продуктивности, но Галия со своей напарницей Тамарой Соколовой в прошлом году надоили 2750 кг молока на корову, а за первый квартал этого года около 600 килограммов.

Но первенство в этой бригаде по надоям молока занимает Зоя Винтовкина вместе со своей напарницей Анастасией Крупицой. В прошлом году они по-

ПОБЕЖДАЮТ ДРУЖНЫЕ

лучили 3103 кг на корову, а за первый квартал текущего года — 618, в том числе за март — 279 кг. В нынешнем году Винтовкина и Крупица обязались надоить 3200 кг на корову.

Хорошие показатели у доярок Зои Кабановой, Ксении Жириковой.

В этой бригаде трудится преимущественно молодежь. Но примечательно, что большинство из доярок имеют достаточный опыт. Они настойчиво внедряют передовые методы.

Сейчас на механизированной ферме первыми помощниками доярок являются слесари. Их два. Один следит за исправностью доильной аппаратуры, а другой — за механизмами по очистке помещения. Тепло отзываются доярки второй бригады о молодом слесаре Володе Реткине. Он вместе с женой из города приехал работать в совхоз. Галия пошла на ферму дояркой.

— Володя 26-й год, а он все уже научился делать, — рассказывает зоотехник отделения Яков

Адамович Класс. — Он слесарь по доильной аппаратуре, помогает товарищам по работе, исправляет механизмы на очистке навоза. А когда надо, подменяет доярку.

«Дояр» — самого этого слова раньше у нас в колхозах и совхозах не слышали. Если бы в недавнее время предложили молодому парню стать дояром, он бы, вероятно, возмутился. Ему, опытному слесарю, электрику, доить коров! Зазорной считалась эта работа для мужчин. А вот сейчас Володя часто работает за подменную доярку.

Для животноводов в первом отделении созданы неплохие бытовые условия. Среди скотных дворов стоит аккуратный новый домик. В нем размещены столовая и красный уголок. В столовой чистота и порядок, вкусные и дешевые обеды готовят здесь совхозные кулинары, организовано двухразовое питание.

Много еще трудностей на пути молодежной бригады, перешедшей на двухсменную работу. Сейчас скотным дворам Сосновского отделения грозит затопление, вода подходит в коровники, на доильные площадки. Ее беспрерывно откачивают, помещение очищают от грязи.

Побеждают дружба и трудолюбие. Молодые животноводы уверенно идут к намеченной цели. А цель одна — применить все новое, передовое в совхозном производстве.

Т. СМЕЛАЯ.

ЖЕСТОКОСТЬ

НА ТЕМЫ
МОРАЛИ

УТРОМ, когда Валерик уходил в школу, мать, медленно передвигаясь по комнате, занималась домашними делами. Ничто не предвещало беды. В хорошем настроении он бойко отвечал на уроках, получил две «пятерки» и «четверку».

Вернувшись из школы, возбужденный распахнул дверь дома, хотел поделиться радостью с матерью. Она не могла видеть выражения его лица. А услыхав голос, встрепенулась. Смахнула платком слезы. Пыталась не подать вида, но не справилась с первыми. Уткнулась в подушку и горько заплакала.

Растерялся Валерик. Что бы это значило? Почему это мама, с утра жизнерадостная, вдруг плачет? Лишь осмотревшись, мальчишка понял все. На полу разбросана мамина и его одежда. В углу не оказалось телевизора.

Обняв мать, не сдержался и тоже заплакал. Потом как мог утешал ее. Но что он мог сказать, чем мог успокоить? Отец, забрав все свои пожитки, ушел из дома. Ушел, не сказал даже до свидания, не дождавшись его из школы. Воровски расправился отец со слепой матерью, которую раньше любил, с которой жил душа в душу, когда она была здоровая.

Несколько лет тому назад Николай Рыков вместе с семьей приехал в совхоз имени Куйбышева. Его здесь тепло встретили, определили в механическую мастерскую, обеспечили жильем. Токарь высокого класса, он быстро завоевал уважение у механизаторов. Лиза и Валерик пошли в школу. А Ольга Федоровна хлопотала по хозяйству. Ведь каждого надо обстирать, накормить вовремя. Нелегкая эта домашняя работа. Броде бы ничего не делает человек, а за день пристесь не найдет времени. Хозяйка всюду успевала. Радовалась успехам мужа, хорошим отметкам ребятишек. Ничто не омрачало жизни. Ольга Федоровна из любого, самого трудного положения находила выход. Порой ущемляла свое самолюбие, покорялась мужу.

Но вот с одним справиться, как ни старалась, не могла. Недуг подкрался. Слегла в постель. Потянулись мучительные дни на больничной койке. Болезнь не отступала. Бессильной оказалась медицина, потому что не обратилась во время Ольга Федоровна за помощью, все хлопотала по дому, надеясь, что поправится: ведь муж, дети, им забота нужна. А уж когда слегла — было поздно. Болезнь прогрессировала, наступила беда. Ольга Федоровна лишилась зрения.

Ну и что же, скажет читатель? Бывает в жизни такое. Мы знаем немало случаев, когда одного из супругов постигает подобная беда. Тогда один из них окружает заботой пострадавшего, дарит ему еще большую любовь и привязанность.

Не так поступил Рыков. Его дизайн: брат любит сестру богатую, а муж жену — здоровую. Случилась беда — ненужной жена ему стала.

Даже материально помогать не спешили.

К счастью, невдалеке оказалась дочь Лиза, приехала к матери с мужем. Помогла оформить документы в суд. Теперь Рыков платит жене и сыну алименты, а за одно — и собственной матери.

Не оставляют без внимания Ольгу Федоровну соседи. Делят с ней радость и горе. Это в правилах советских людей. Ольга Федоровна не одинока.

Но разве можно на этом успокоиться? Разве можно не возмутиться поведением коммуниста Рыкова? Гнилая, оказывается, у него душонка. Можно ли быть уверенными, что не поступит он так же с

новой «женой», поваром совхозной столовой Евдокией Фроловной Кузиной, если та ненароком заболеет? Далек, ой как далек он от коммунистической морали!

А как отнеслась к поступку Рыкова партийная организация совхоза?

— Принимали меры, — говорит секретарь парткома тов. Крутень. — Выговор объявили.

Да, выговор. Но какой? Без занесения в учетную карточку. И живет спокойно человек с жестоким сердцем, носит партийный билет в кармане. Какими глазами смотрит он, встречаясь с людьми, дочерью и сыном?

П. МЕДОВ.

Неугомонный Седельников

В радиусе совхоза «Партизан» о нем ходят легенды.

Будучи скотником, допустил потраву озимой ржи. Был снят с работы. Оштрафован на солидную сумму. Другой бы на этом поставил точку. Но не таков Геннадий Васильевич! Думал он, искал новые способы «прославиться». Пробовал не в меру выпивать. Но никого этим не удивил.

Случай подвернулся совсем неожиданно. Перьевали его из разнорабочих на новую должность. Приставили к лошадям. Отметив сие выдающееся событие соответствующим образом, Геннадий Седельников в первый же вечер растопил печь в конюшовке, закрыл дверь и зашагал прочь по своим делам. Утром односельчане на месте, где накануне мирно покоялась разная сбруя,

увидели лишь головешки.

Седельникову предложили сполна восстановить нанесенный хозяйству ущерб. Но Геннадий Васильевич не очень расстраивается. Ведь с работы-то не сняли.

А кто его знает, какая мысль придет ему в голову завтра? Об этом, быть может, скажет бригадир П. С. Кочуганов?

М. ЕРШОВ.

Больших успехов по сравнению с прошлым годом добилась доярка первого отделения совхоза «Сосновский» Клавдия Константиновна Алексеева. При квартальном плане в 597 килограммов молока она надоила 767 кг. Это на 127 кг больше прошлогоднего надоя.

На снимке: ударник коммунистического труда Н. Н. АЛЕКСЕЕВА.

25



Хотя письма не напечатаны...

Группа девочек из д. Букино писала в редакцию о том, что там не показывают фильмы. Аналогичное письмо было получено из Чистой Грибы.

Письма мы направляли в районную кинодирекцию. Недавно редакция получила ответ:

«Ввиду того, что клубы в этих селах в непригодном для эксплуатации состоянии, демонстрировать фильмы невозможно. Показ кинокартин возможен, как только будут отремонтированы клубы».

В редакцию пришло коллективное письмо из поселка Апанас. В нем говорилось о нарушении правил торговли продавцом тов. Шиловой. Инспектор отдела кадров Костенковского сельпо тов. Гоняйкина сообщила, что Шилова уволена.

Член лавочной комиссии п. Сарычевы тов. Осипова написала в редакцию о таком случае: «В течение двух недель в нашем магазине не продавались привезенные стулья, так как не была известна цена. Наконец, фактура поступила. Стулья продали. Но цена оказалась завышенной, так как вместо положенных полумягких стульев привезли жесткие. Покупатели заплатили по 5 руб. 83 коп., а надо было по 5 руб. 46 коп. Мы обращались в бухгалтерию рабкоопа совхоза «Партизан», но нам ответили, что стулья прданы по правильной цене».

Письмо тов. Осиповой было послано для расследования вправление райпотребсоюза. Председатель его тов. Киреев ответил следующее: «По вине бухгалтера рабкоопа тов. Коробозерова завыщена цена на 37 коп. Следовало взять розничную цену 5 руб. 30 коп. плюс гужнадбавку в 16 коп. Правлению рабкоопу дано указание вернуть покупателям».

Тов. Кочуганов из поселка Кузедово прислал в редакцию письмо, в котором говорится, что у них некачественно ремонтировали часы. Это письмо мы направили начальнику комбината бытового обслуживания № 1 тов. Чайко. Вот что он нам ответил: «Тов. Кочуганов прав. При очередном посещении мастером п. Кузедово часы будут отремонтированы повторно. На часового мастера тов. Петрова наложено административное взыскание».

Коллективное письмо прислали жители села Кандалепа: «К нам на ферму часто приходят посторонние люди. Мы говорили об этом бригадиру тов. Кочуганову. Но он мер соответствующих не принимает».

На это письмо партруг совхоза тов. Гребенщикова ответил следующее: «В совхозе установлен единый порядок, запрещающий посещение ферм посторонними лицами. За нарушение его на производственном совещании тов. Кочуганову сделано предупреждение».

ОТ РЕДАКЦИИ. Требования жителей, работающих на ферме, вполне законны. Бригадир обязан следить за порядком на ферме. Но только ли он? Нам думается, что работники должны тоже помогать поддерживать порядок.

Степан ТОРБОКОВ

АПРЕЛЬ

Сходит снег, что стыл покровом
На ветвях, на склонах гор.
Мы апрель бурундуковым
Называем с давних пор.
Поутру, когда заводит
Дятел чистый перестук,
Из норы своей выходит
Полосатый бурундук.
Разминается от спячки,
Разрыхляя листьев прель —
Их слежавшиеся пачки
Обнажил уже апрель...
День весенний — теплый,
длинный.

Воздух мягкий и сырой.
Под-под солнечной долиной
Прогулек пчелиный рой.
Неудачен первый вылет —
Ни цветочка нет вокруг.
Но пчела буду осилит,
Улетит на дальний луг.
Там на вербе возле елки
Может взять она свое,
Словно бархатные пчелки,
Ждут сережки, ждут ее.
Развернула широкий полог
Неба синего сатин.
Скоро, скоро к нам в поселок
Донесется грохот льдин!

Перевод с юрского
М. НЕБОГАТОВА.

Весна в тайге

У тайги сто цветов.
Но наступит весна,
И тайга зашумит,
Зеленым-зелена!
Будто смаху она
Осушала до дна
В праздник полную чашу
Молодого вина.
Как седины, сошли
По распадкам снега.
Сразу сбросила с плеч
Пять столетий тайги.
И опять весела,
И опять молода,
Как девчонка
В свои золотые годы.
Ей по праву весна,
Ей по сердцу весна!
Околдованна солнцем,
Птичим граем она.
Каждой ветке поет,
Каждой струйке поет.
Не рубите ее!
Не губите ее!

Перевод с юрского
В. МАХАЛОВА.

УЛЫБКИ

ГОВОРЯТ ДЕТИ

Вадика спросили, почему он целий день молчит. Он ответил:
— Дядя Коля вчера сказал, что молчание — золото.
* * *
— Сколько тебе лет?
— Пять месяцев шестого.
* * *
Мать (увидев грязного сына):
— Боже мой, на кого ты похож?
— На папу, — не задумываясь ответил Вадик, вспомнив отца-кочегара.
* * *
— Кто разбил окно? — грозно спрашивает отец сына.
— Дерево, — отвечает робко сын. — Я пнул мяч, он отскочил от дерева и попал в окно.

Записал И. БАРМИН,
старший технорук
районной кинодирекции.

Редакция газеты уже сообщала читателям, что 2 августа в нынешнем году «Сельской правде», которая прежде называлась «Колхозником Кузбасса», исполнится 30 лет. Было опубликовано обращение к селькорам с просьбой рассказать о своих выступлениях на страницах печатного органа, поделиться воспоминаниями об удачах районки, высказать пожелания коллектива газеты, поделиться личными планами на будущее.

Начали поступать отклики на обращение редакции. Сегодня

мы публикуем статью заведующей сектором учета РК КПСС Марии Лукьяновны Казаковой, которая в течение нескольких лет была редактором районной газеты. В дальнейшем материалы на эту тему будем помещать под рубрикой «К 30-летию газеты».

Готовимся к 30-летию

НЕЗАБЫВАЕМОЕ ПРОШЛОЕ

НАЧАВ ПИСАТЬ эту статью, я, откровенно говоря, серьезно волновалась. Вспомнился родной «Колхозник Кузбасса», с которым довелось пройти 14 трудовых лет. Впечатления от той нелепой, но интересной журналистской работы, которая полностью захватила меня и моих товарищей, остались на всю жизнь.

...1942 год, первые шаги в газете, тогда еще совсем маленькой в полном смысле этого слова. «Колхозник Кузбасса» выходил два раза в неделю на двух страницах. В штате было всего два человека. Редактировал газету журналист Евгений Федорович Жданов — первый мой наставник.

Но даже такая небольшая газета должна была иметь свое лицо, свои планы, идти в ногу с жизнью района. Можно себе представить масштабы, с которыми нам приходилось постоянно сталкиваться. В районе было 75 колхозов, две машинно-тракторные станции. Что ни деревня, то самостоятельное хозяйство. Мне особенно припоминается кампания отчетно-выборных колхозных собраний, на которых, как правило, почти до утра обсуждались итоги года. И работники газеты обязаны были уловить главное, правильно нацепить колхозников, определить задачи.

С 1952 года я работала редактором газеты. Мне пришлось быть свидетелем и участником всех тех огромных изменений, которые происходили в сельском хозяйстве. Реорганизация МТС, объединение колхозов, затем создание совхозов — все это надо было осмысленно показать в газете, убедительно рассказать на примерах об экономической выгодности преобразований. На эту тему мы приглашали выступить руководителей хозяйств, специалистов.

Большой интерес для газеты представлял поход тридцати сячников в деревню. Много нашлось энтузиастов, и как они было не сказать теплое, доброе слово! Я с большим уважением сегодня называю имя одного из них, который и поныне трудится в селе — это Константин Николаевич Дегтяренко, Герой Социалистического Труда, председатель колхоза им. Димитрова. Он действительно отдал все силы и знания развитию сельхозартели, вывел ее в число передовых хозяйств. «Колхозник Кузбасса» широко освещал трудовые дела Дмитровцев. Коллектив бригады Лидии Дмитриевны Ноговицыной, например, на протяжении

многих лет был инициатором соревнования за высокие надои молока, на него равнялись все. Лидия Дмитриевна первой в районе поддержала почин ткачихи Валентины Гагановой и пошла работать в отстающую бригаду. Очень приятно сознавать, что эта бригада и сейчас не сдается своих темпов.

30 лет — это много и мало. Но для районной газеты это целая история. В жизни происходили все новые и новые свершения. Не могли оставаться в стороне работники газеты, когда в районе начала внедряться комплексная механизация работ на животноводческих фермах. Инициатором этого была партийная организация совхоза «Безруковский», теперь «Притомский». Механизация ферм стала главной темой газеты 50-х годов.

Вместе со всеми тружениками села журналисты радовались первым дружным всходам на кузнецких полях кукурузы и свеклы, в которые был вложен большой труд; успехам первых доярок, надоивших по 3000 кг молока на фуражную корову; первым картофелеводам, которые сумели быстро освоить квадратно-гнездовой способ посадки картофеля; первым высоким урожаям во вновь построенных теплицах и парниках. Во всех этих начинаниях были, конечно, застрельщики: в животноводстве, например, Зоя Полковникова, доярка совхоза им. Куйбышева, в выращивании кукурузы — звеньевые Егор Ильинович Мякков (совхоз «Ильинский»), Александр Петрович Пулеров (бывший колхоз им. Суворова), в полеводстве инициатива была у механизаторов колхоза «Вперед». Передовики выступали с личными обязательствами, выполнение их находилось под постоянным контролем газеты.

Безусловно, невозможно рассказать в газетной статье о всей работе редакции за такой большой промежуток времени. Но нельзя умолчать о людях, которые делали газету, о наших селькорах — боевых помощниках редакции. После окончания Московского университета пришел в газету Геннадий Арсентьевич Емельянов (сейчас его знают в Кузбассе как автора повести «Берег правый» и других книг). Способный журналист мог глубоко заглянуть в душу хлебороба, раскрыть самые тонкие стороны его жизни и работы.

Вместе с Геннадием Арсентьевичем в 1956 г. нам пришлось создавать «большой» «Колхозник Кузбасса». По ре-

шению ЦК КПСС все районные газеты в то время были переведены на трехразовый выпуск в неделю на четырех страницах. Первый номер такой газеты вышел 7 ноября 1956 года. Увеличился и штат работников редакции до 11 человек. В связи с этим в редакции пришли новые люди, некоторые из них только начинали трудовую жизнь.

Отдел сельского хозяйства в газете несколько лет вели Николай Петрович Стариков (ныне секретарь райкома партии), а затем после отъезда его на учебу — Леонид Петрович Чернышев (сейчас директор совхоза «Безруковский»). Оба специалиста сельского хозяйства умело и со знанием дела ставили в газете вопросы дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства. Их постоянным помощником был агроном бывшего колхоза им. Суворова Василий Михайлович Ростовцев, работающий в настоящее время главным экономистом совхоза «Сосновский».

В те годы были большие преобразования в школе. Активно писал о них учитель Федор Васильевич Гаврилов, по сей день работающий на ниве просвещения в с. Ильинка. Много интересных мыслей о развитии тепло-парникового хозяйства высказал в газете бывший бригадир овощеводов совхоза «Безруковский» Сергей Александрович Алексеев. О жизни далекого поселка лесорубов много писал и продолжает писать Иван Кибе, житель Усть-Нарыка.

Хочется пожелать коллективу редакции новых творческих удач, умножить ряды авторского актива, быть всегда впереди происходящих событий.

М. КАЗАКОВА,
заведующая сектором
учета райкома партии,
бывший редактор газеты
«Колхозник Кузбасса».

- типлакционные фильмы.
17.30 Концерт художественной самодеятельности.
Показывает Москва
18.30 Программа передач.
18.35 По ленинским местам.
19.00 Чемпионат СССР по хоккею. Спартак — ЦСКА. В перерыве — ТН.
21.15 Встреча с мастерами театра. Народная артистка СССР И. Архипова.
22.15 Прогрессивные мастера зарубежного искусства XX века.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес и телефоны

Гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города); зам. редактора — 0-47; отдела сельского хозяйства, отдела культуры, быта и писем трудающихся — 0-19 (Город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП07116

Заказ 5045, тираж 5700.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.

РАССВЕТ.

Фотоэтюд Ю. Романова.